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Finanzierung von Outdoor-Fitnessanlagen durch den 
Freistaat Thüringen

Bereits seit Jahrzehnten gibt es mit den sogenannten Trimm-dich-Pfa-
den verschiedene Möglichkeiten, sich an der frischen Luft fit zu halten. 
Mit der Corona-Pandemie hat sich das Freizeitverhalten in Deutschland 
verändert und die Aktivitäten unter freiem Himmel haben zugenommen. 
Auch bei den Sportgeräten für den Außenbereich geht die Entwicklung 
voran. So plant beispielsweise die Hochschule Schmalkalden die Er-
richtung einer Outdoor-Fitnessanlage für Studierende, die vom Freistaat 
Thüringen finanziell unterstützt werden soll. Immer größerer Beliebtheit 
erfreuen sich auch die sogenannten Seniorensportgeräte die der älte-
ren Generation ermöglichen, sich im Freien fit zu halten.

Nach Informationen der "Ostthüringer Zeitung" beabsichtigt der Lan-
dessportbund Thüringen, den sogenannten Saale-Sport-Park im Rudol-
städter Heine-Park zu unterstützen. In der Kreisstadt Saalfeld ist mit dem 
"Fitnessparcours unter freiem Himmel" ein ähnliches Projekt geplant.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Inwieweit und aus welchen Haushaltstiteln hat der Freistaat Thürin-
gen in den vergangenen fünf Jahren Fitnessanlagen beziehungswei-
se Fitnessparcours für den Außenbereich finanziert?

2.	 Welche finanziellen Mittel stehen im Entwurf des Landeshaushalts-
plans 2022 zur Finanzierung von Fitnessanlagen beziehungsweise 
Fitnessparcours für den Außenbereich?

3.	 Welche weiteren Fördermöglichkeiten für die Errichtung von Fit-
nessanlagen beziehungsweise Fitnessparcours für den Außenbe-
reich gibt es?

4.	 Welche Förderprogramme stehen aktuell für die Errichtung von Fit-
nessanlagen beziehungsweise Fitnessparcours für den Außenbe-
reich zur Verfügung?

5.	 Wie bewertet die Landesregierung den Nutzen von sogenannten 
Trimm-dich-Pfaden, Fitnessanlagen beziehungsweise Fitnesspar-
cours im Hinblick auf die Gesunderhaltung der Bevölkerung?

6.	 Inwieweit sieht die Landesregierung Handlungsbedarf hinsichtlich ei-
ner verstärkten Förderung von Fitnessanlagen beziehungsweise Fit-
nessparcours für den Außenbereich, insbesondere in Bezug auf die 
aktuelle Pandemie-Situation?

Druck: Thüringer Landtag, 27. Dezember 2021

K l e i n e  A n f r a g e  7 /

des Abgeordneten Kowalleck (CDU)

2701

Thüringer Landtag
7. Wahlperiode



2

7.	 Inwieweit wird nach Kenntnis der Landesregierung der Landessport-
bund Thüringen den sogenannten Saale-Sport-Park im Rudolstädter 
Heine-Park unterstützen?

8.	 Inwieweit werden nach Kenntnis der Landesregierung vom Lan-
dessportbund Thüringen im Jahr 2022 ähnliche Projekte wie in Ru-
dolstädter Heine-Park unterstützt?

9.	 Inwieweit kann von der Landesregierung und dem Landessportbund 
Thüringen das geplante Projekt "Fitnessparcours unter freiem Him-
mel" in Saalfeld unterstützt werden?
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